安徽淮北矿业集团工会 到孙疃矿开展"心理健 康服务下基层"活动

"生活压力大,要分析具体原因,例如是人际交往方面出现了问题,还是经济方面出现了问题。"9月14日,在安徽淮北矿业集团孙疃矿心灵驿站服务中心,淮北矿业集团工会正在这里开展"与职工心连心 心理健康服务下基层"活动。

当天,来自集团公司工会的心理咨询师们采取团体辅导和个体咨询两种方式为该矿来自不同单位的22名职工开展心理健康服务。活动鼓励大家可根据个人情况,自主选择服务方式。

为让22名职工全身心投入到活动当中, 消除烦恼、排解压力、放飞心情,活动将他们 分别分成"欢乐队"和"快乐队",并分别选出 1人担任队长,进行现场大 PK。"天气预报" 小游戏,旨在通过团队协作,着力培养员工的 注意力、学习力和执行力;"自我赞美和赞美 他人"小游戏,鼓励大家善于发现自己和他人 的优点,并大胆表达个人的观点。为让大家把 隐藏在内心深处的烦心事、糟心事、忧愁事通 通说出来,现场还为每位职工准备了笔和纸, 让大家以无记名的形式在纸上写出来, 再统 一交给心理咨询师。与此同时,再从2支队伍 中分别抽出5人,要求每人再从心理咨询师 刚刚收到的"吐槽件"中随机抽出1份,并现 场解答。在他们从个人角度解答后,心理咨询 师再从专业的角度给予释疑解惑,以更加全 面地为职工心理解压。

在近90分钟的活动时间里,心理咨询师利用一个个主题小活动既调动了职工的参与积极性,更活跃了现场氛围,并在寓教于乐中教会了大家如何排解压力,如何处理矛盾,如何消除烦恼,从而拥有一颗"大心脏",快乐工作,幸福生活。"工作中,如果感觉压力大,可以和舍友聊聊,自己还可以看看书,听听音乐,试着转移一下注意力。这是我今天参加活动最大的收获。"活动结束,来自综掘二区的青工于雷高兴地说。

喜迎亚运 "羽"你同行 川西北气矿举办"新会战杯" 职工羽毛球比赛

9月14日,"喜迎亚运'羽'你同行"川西北气矿 2023年"新会战杯"职工羽毛球比赛在四川江油举办。

此次比赛是川西北气矿坚持发展"以人民为中心"的体育理念,切实加强职工文体阵地建设和管理,积极组织动员职工参加各类全民健身运动的一项重要活动。由气矿20家单位联合,组成"栖霞组""茅口组""须家河组"等6个代表队参赛,充分体现了活动的广泛参与性、形式多样性,富有鲜明的石油文化特性,进一步推动气矿职工体育健身运动深入开展,增强职工队伍凝聚力、向心力、战斗力。

赛场上,各代表队的运动员们精神饱满,敢于拼搏,挥汗如"羽",尽显活力,扣杀、放小球、网前扑杀、跳杀,各路球技被展现得淋漓尽致。一次次扣人心弦的攻防转换、全力以赴的大力展臂,为大家带来了一场场精彩纷呈、高潮迭起的视觉盛宴。赛场外,啦啦队员热情似火,欢呼喝彩声此起彼伏。广大石油职工以赛代训、以球会友,在羽毛球运动中不断增强体质、增进友谊,展示了昂扬的斗志和饱满的精神。

下一步,气矿党委、气矿将继续围绕为员工群众办实事、办好事,深化职工健康意识、增强职工身体素质,营造人人运动,科学健身良好氛围,进一步团结动员广大职工为气矿上产200万吨、打赢"建产50亿"新会战不懈奋斗。 (唐远茂 朱兰)

川中油气矿仪陇作业区

"三聚焦"打造项目"党建护航通道"

9月8日,随着川中油气矿角探1井扩容项目4个施工区域的碰口作业全面完成,标志着角探1井扩容项目"最后1公里"全面贯通。角探1井扩容项目是川中油气矿党建护航"再上千万吨"的攻坚项目之一。自该项目启动以来,仪陇作业区以纵深推进党建项目化管理为抓手,聚焦使命、聚焦重点和聚焦现场,全力打造"党建护航通道",为扩容项目安全、优质、高效建成投运保驾护航。

聚焦使命,抓好全方位引领

"工程已进入冲刺阶段,我们将持续配合开展各项工作,为项目顺利推动提供支撑……"8月24日,在川中油气矿角探1井扩容项目冲刺阶段动员会上,仪陇作业区经理蓝琼代表属地单位接过"党员先锋队"队旗,并作了表态发言。

锚定建产任务,发挥基层党组织保障优势。作业区党委牵头成立党建项目化管理团队,从宣传动员、建设实施和冲刺决胜三个阶段进行安排部署,督促指导项目有序有效推进。为进一步鼓动干劲,这个作业区还联合项目实施单位和建设单位,通过召开动员会、主

题党日等多种方式,把"党建护航项目"的工作目标、机制、内容讲清楚、讲透彻,增强把项目建设好的使命感、责任感和紧迫感。

"角探1井扩容项目不但是进一步发挥角探1井的产能贡献的'底气'工程,也是规范茅口组开发地面工艺及配套系统建设标准的硬气'工程'。"蓝琼介绍,作业区抽调了党员技术干部和高技能人才,成立工艺、设备、管道、信息化、安全监督、协调保障等专业和服务小组,深度介入产能建设,全力保障各施工组织的有序推进和工程质量的严格把关。

聚焦重点,抓好全过程管控

9月6日,作业区紧急组织拉水130方,确保了角探1井扩容项目施工用水。"扩容项目用水量大幅增加,我们一方面协调委托地方水务公司加大自来水供应,一方面组织运力拉水做好应急处置。"作业区负责现场施工配合的党员工程师车继明说。

集中优势兵力,解决重点问题,是"党建护航"的重要手段。作业区党委积极与基建工程部,以及四川岚强等参建单位协调联系,全面梳理、分析项目推进过程中交叉作业管控、

停气碰口协调、工程批复和装置招投标进度、 正常生产和辅助设备区域同步改造、人员和 技术储备等方面可能存在的难点、堵点问题, 共同商讨形成解决方案和落实保障措施。

作业区还通过与油气矿机关建设党支部党建结对、项目共管的方式,建立完善工作联动、任务领办、事项提醒三个机制,及时掌握项目计划安排、工作进展和施工实时动态,并通过联合办公、"揭榜挂帅",以及每日通报督促的方式,集中力量快速解决项目推进过程中存在的土地征用、地方协调、水电供应等困难,为工程项目的顺利实施扫清障碍。

聚焦现场,抓好全要素保障

9月7日22时,角2井施工区域焊接完成后开始无损检测。远在80公里外的作业区调度室员工杨彬利用视频监控系统对施工进行全程监控。同样执行监督任务还有从中台山中心井站员工纪伟。作为"现场护航党员先锋队"的骨干成员,纪伟和从各片区中心井站赶来"增援"的同事们一起,负责角探1井施工区域的吊装、动火、挖掘等风险作业的旁站监督、上下游工艺设备的配合控制等工作。

"针对扩容项目工作区域多、交叉作业多、安全控制点多的实际情况,我们按照"分管领导+技术干部+属地监督"的现场监督模式,对关键作业环节实施定人定点监督。"作业区副经理梁爽担任现场工作组组长靠前指挥,坦言,只有安全管理制度执行到位,作业风险才能有效控制。

一边抓好监督管控,一边坐实协调保障。 作业区党委还针对停气施工时间长、影响用 户广的情况,还强化与区域供气单位协调联 系,牵头组织召开碰口作业供气保障协调会, 统筹安排气量调配和区域保供,最大限度地 减少因碰口对用户的影响。

党建护航势头劲,奋力攻坚勇当先。角探1井扩容项目投运后,天然气生产能力将从35万方/日提升至70万方/日,为该井后续试采评价和高效开发奠定坚实基础。作业区党委"三聚焦"打造角探1井扩容工程"党建护航通道",既是精准落实分公司、油气矿总体工作部署的有力举措,也是推动基层党建工作与中心工作高度融合的一次生动实践和有益探索。

(王涛)

工地上来了"文艺轻骑兵"

陕建控股集团为一线建设者送上文化盛宴

近日,陕建控股集团工会"中国梦 劳动 美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程" 文艺轻骑兵慰问演出走进安徽界首,在齐舜 中学报告厅为奋战在项目一线的建设者们 送上一场精彩纷呈的文化盛宴。

演出在开场舞《难道你比我酷》中拉开序幕。歌曲《春天里》《朋友》《曾经的你》等一首首脍炙人口的歌曲唱出了每一个有理想的年轻人对青春岁月的怀念,对想要拥有平凡安定生活的真心冀望;芭蕾舞蹈《白毛女》及独舞《只此青绿》《那草原》分别将舞蹈与革命题材、古典文学和特色民族风情完美融合,舞出了人民的坚毅和祖国山河的大气磅礴;演讲《爱的N次方》慷慨激昂,通过一个个感人至深的陕建十一建工友故事将慰问演出推向高潮。最后,演出在大合唱《陕建之歌》中圆满落幕。

整个演出气氛热烈,节目表演精彩纷

呈。近两小时的文艺节目简单朴素,内容丰富,台上台下,倾情互动,气氛热烈,高潮迭起,催人奋进。

陕建十一建集团党委副书记、工会主席 周作亮表示,近年来,陕建安徽市场发展持续 前行,属地化发展取得了一定的成绩,他号召 广大职工秉持共赢理念,发扬铁军精神,将满 腔热情和聪明才干挥洒在安徽这片沃土,为 企业发展及属地建设做出更大贡献。

此次文艺轻骑兵进一线慰问演出,通过接地气、冒热气、鼓士气的文艺表演形式,把党和工会的声音送到基层一线职工心中,在带给大家一场视觉盛宴的同时,更给奋战在一线的广大职工及工友心头注入了强心针、鼓劲剂,激发广大职工劳动热情和干事创业的活力,不断为企业进步及界首经济社会发展贡献个人力量。

(王天保 谢树立 高鑫)



中煤能源南京公司 守正创新谋发展

中煤能源南京有限公司(以下简称"南京公司")坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫、求实效,全力做强贸易规模、做大电力装机、做精煤电化营销集成服务、做深能源综合服务,奋力谱写公司稳销转型发展新篇章。

深入学习,忠诚拥护"两个确立"。南京公司明确 3 类 15 项具体宣贯举措,利用中心组学习会、党委会"第一议题"、主题党日、"三会一课"等形式开展集中学习、研讨、宣贯 20 余次,购置学习辅导用书 300 余册,开通国资委线上学习培训平台,举办 3 期脱产集中学习培训,保证了党员职工全覆盖。尤其今年集团公司主要领导和外部董事到公司调研以后,认真抓好调研指示精神学习,完善工作举措,持续跟踪问效,一步一个脚印把上级各项部

署要求付诸行动、见之于成效,以实际行动践行"两个确立"。

敢于担当,勇挑转型发展重任。南京公司 完整准确全面贯彻新发展理念,认真落实"存 量提效、增量转型"发展思路和"两个联营"建 设工作部署,抢抓集团公司与江苏省全面战 略合作有利契机,发挥江苏分公司、南京公司 两个平台职能,把握江苏、安徽两个市场机 遇,全力推动稳销转型发展,展现了敬业、求 实、创新、争先的中煤精神。公司自成立以来, 一次创业打开江淮区域煤炭贸易新局面,实 现从无到有,在苏皖煤炭市场占据了一席之 地;二次转型获取了煤电联营项目,争得了 "两个联营"发展机遇,努力实现从小到大。

选贤任能,加强干部队伍建设。南京公司 坚持党管干部和人才原则,首先从加强领导 班子建设抓起,强化示范引领,做到讲团结、 讲大局、讲担当、讲廉洁,坚持干事业一条心、抓工作一盘棋、谋发展一股劲。聚焦职工队伍建设,落实集团公司人才工作会议精神,立足自主培养和外部引进,加强新能源、电力、工程、财务等领域专业型人才供给。畅通人才发展渠道,制定《岗位质量提升管理试点办法》《非管理序列员工职业发展管理试行办法》,构建了学历、年龄、职称、知识、专业结构与公司转型发展相匹配的人才队伍。搭建服务职工平台,持续开展好"我为群众办实事"实践活动,充分调动广大职工的积极性,让每位职工工作舒心、收入称心、成长尽心,积极营造心齐气顺、精诚团结、一心干事的和谐工作环境。

从严治党,营造干事创业氛围。南京公司 坚持全面从严治党永远在路上,扎实推进政 治监督、日常监督和专项监督,落实好党委主 体责任、党委书记"第一责任人"责任和分管领导的"一岗双责"。构建以党内监督为主体,管理部门监督、兼职纪检网员监督、职工群众监督有机统一的监督体系,增强监督合力,提高政治监督成效。持续开展"讲政治、懂规矩、守纪律"教育活动,建设廉洁家书教育阵地,赴江苏省党风廉政警示教育基地开展警示教育活动,引导全体员工提振精气神,勇挑重担子,严守高压线,不断营造干事创业良好氛围。

新时代提出新使命,新征程召唤新作为。 南京公司将统一思想、坚定信心,团结拼搏、 锐意进取,扎实宣贯好党的二十大精神,切实 肩负起公司稳销转型的职责使命,为中煤集 团高质量发展作出新的更大贡献。

(秦少楠)

掘进"战将"

一记河南能源义煤公司优秀共产党员马守利

马守利,河南能源义煤公司孟津煤矿掘进 二队队长,自 2001 年入职矿山后,靠着坚强的 毅力和不服输的性格,从工人干到班组长、副 队长,再到掘进队长,在井下一次次的鏖战中 磨砺成长,在工作面一次次硬仗中锻造摔打, 是大家公认的"战将"。

"严抓细管,筑牢安全屏障"

"安全容不得一点麻痹大意,永远要把安全放在第一位。要用一万句提醒,去防范万分之一的风险。"面对职工,每天马守利讲得最多的就是安全。

念好勤、早、学"三字经",是马守利的安全"秘籍"。"勤",就是嘴勤说、眼勤看、腿勤跑,使安全隐患在说教中规范、在观察中发现、在走动中防范;"早",就是早说安全话、早做安全事、早制订安全措施;"学",就是安全问答班班有、安全"红线"天天讲、安全活动月月办。

至 红线 天大叶、安全活动月月小。 掘进二队职工,都知道马守利抓安全不仅 是出了名的严,更是想像不到的"细"。他不断创 新安全管理形式,实施开展跟班队长、当班班 长、职工组成的安全联岗"三人组",每班开工 前、工作中、交接班,三人共同对当班生产系统的"人、机、物、环"全要素安全确认,做到小隐患不过班,大隐患不过天。准确掌握安全状况,并填写安全确认牌板。如因确认不到位,造成安全隐患的三人均负连带责任,在全队职工形成了"手里干着质量、脑里装着风险、眼里查着隐患"的施工习惯,为快速掘进奠定了坚实基础。

"以前个人安全确认时,因缺少人员监督, 一定程度上存在减少环节,确认不细致的现象, 现在实施三人联岗安全确认,现场排查隐患的 效果和质量大幅提升。"该队支部书记吉蒙召介 绍了三人联岗安全确认所带来的好处。

"攻坚克难,创造生产佳绩"

干掘进不容易,干掘进队长更不容易,不 但自己要在前面领着干,还要善于组织,协调 好全队的安全管理和任务落实。

班前会上,马守利都会如数家珍地把工作面犄角旮旯都数落一遍,哪个班有什么问题,哪个组该注意什么……然后把工作细致分配工工

下去。 每当遇到危险的活,他就和职工一起干。



去年,受采动影响,11030工作面顶板岩层松软破碎,存在局部顶板冒落风险。马守利果断叫停生产,让几个新工人撤下来干杂活,带领几个老工人加强支护,维护顶板,遇顶板破碎段,锚网索紧跟正头,用最快、最短的时间尽早恢复生产,直到有效控制住了顶板破碎带,心里这块石头才算落了地。

今年6月,在煤层变薄,综掘机截割难度 大,特别是半煤岩锚网带支护巷道,工程质量 尤为重要。持着"对职工负责,对工程负责"的 态度,马守利实时完善区队工程和生产验收标 准,掘进生产中,无论是锚杆预紧力、锚固力不 足,还是锚盘、钢带不贴岩面,当班必须处理 掉。对于施工质量差的班组,坚决推倒重来,用 数据、事实、验收结果来有效管控工程质量,在细节把控下,掘进二队逐渐成长为一支安全生产标准化标杆区队。

在马守利带领下,一年来掘进二队可谓"收获颇丰"。今年5月份两巷掘进进尺达279米/月,6月份达284米/月。

"学习创新,闯出一片未来"

"新设备试运行期间,马队长连续几天奔现场,查设备,看图纸,核参数,蹲班盯守,观察记录出现问题的时间、部位,寻找解决办法。" 掘进二队副队长陈海洋说。

在加快"四化"建设的大背景下,为避免新引进的 200 型综掘机"水土不服",马守利积极学习综掘机操作、维修、生产运输程序,掌握常见故障处理,每天都在井下一线看着、想着、干着、研究着,以最快的速度熟练掌握新设备。同时,建立严格检修制度,加大设备保养维护力度,对关键部位设备实行菜单式检修,包机到人,确保设备始终处于良好状态,不断提高综掘单进。

该队突出目标、问题和效果导向,大力开展技术革新,克服生产过程中的各种痛点,保证单进水平的稳步提升。针对生产水杂质多、易堵塞综掘机喷雾系统的状况,加装了过滤水装置及增加泵,提升了雾化降尘效果;针对钢筋网连网效率低问题,发明了专用握钩工具;开展"突出矿井煤巷智能化快速掘进技术及配套装备技术的应用与研究",进一步强化巷道

支护强度,提升施工效率,最终实现安全高效快速掘进的目的。

"不求轰轰烈烈, 唯求踏踏实实, 不辜负领导和弟兄们对我的期待。"朴实无华的言语中, 流露着马守利对工作的执着和决心。22 年来, 凭着对矿山的热爱, 他用最好的青春年华守护着矿井的发展, 用共产党员的初心和底色,在煤海深处留下了最美的烙印。 (陈燕)

结婚启事

知 **对 万 于**

新郎唐寅斌与新娘龙金凤 于公历 2023 年 09 月 16 日正 式结为夫妇。特此登报,敬告亲 友,亦作留念。

2023 年 09 月 19 日

结婚启事

林 先 生 与 胡 小 姐 于 公 历 2023 年 9 月 19 日喜结连理。愿 修百年之好,共赴白头之约。 特此登报。

敬告亲友,亦作留念。